

Megjelen:  
minden vasárnap

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Nap-utca 42. sz.

Kéziratok  
nem adatnak vissza.

Nyílt-téri közlemé-  
nyek soronként  
30 fillér.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben kézhez  
hordva, vidékre  
postán külféve  
Egész évre . . . 8 kor.  
Félévre . . . 4 kor.  
Hogyelére . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Hirdetések  
Árszabály szerint  
közöltetnek.

## A választás.

A hosszan tartott és szokatlanul nagy hullámokat vert választási küzdelem véget ért. A múlt szerdán, október 2-án megtörtént nálunk is a képviselő választás, amely Kovács Gyula függetlenségi és 48-as Kossuth-párti jelölt győzelmével végződött.

Hónapok óta tart a választási harc, s elmondhatjuk, hogy a mostanihoz hasonló választás nagyon régen, vagy talán sohasem volt nálunk.

Mert két szervezett és nagy párt állott egymással szemben, amelyeknek egyike múltjában és régi erejében bízott, a másik pedig új lelkesedés tüzeitől hevült.

A győzelem a függetlenségi és 48-as Kossuth-párté lett, amely Kovács Gyulát 52 szótöbbséggel a hajdu-szoboszlói választókerület képviselőjévé választotta.

Városunk egyébiránt már hetek óta nagyon élénk és mozgalmas képet mutatott, mert a pártok nagyban készülődtek a választási harcra. Ez a mozgalom a választás közeledtével csak élénkebb lett, úgy, hogy a választást megelőző napokon valóságos izgalom vett erőt a közönségen.

## T A R C Z A

### A viszontlátás.

A kényelmesen berendezett garzon lakásnak nappali szobájában ketten ültek: a hazi gazda Erdős Elemer és most érkezett vendége Kovács Dezső, aki bevégezve tanulmányait egy évig külföldön volt tapasztalatokat gyűjteni s tanulmányait bővíteni. Ma érkezett vissza szülővárosába; első útja kebelbarátjához Elemérhez vezetett.

Rendkívül meleg üdvözlés után Dezső uti eleményeiről beszélt barátjának, azután hirtelen minden átmenet nélkül málabus hangon folytatta.

— Mégis különös, hogy az ember szíve mily változó. Hisz az emberi test alkatrészei csak minden hét év alatt változnak át — ujulnak meg az anyagcsere által — ezt mondja a tudomány — miért van hát, hogy a női szív egy rövid év alatt úgy megváltozik?

Dr. Czeglédy Mihály választási elnök már kedden délután megérkezett, hogy az előleges intézkedéseket megtegye. A választási elnök megérkezése után, Dr. Kiss Sándor vezetéssel 40—50 választópolgár jelent meg a városháza nagy tanácstermében, a kik Polónyi Géza jelöltetését tartalmazó ajánlást adták be, melyet a választási elnök tértívny mellett át is vett.

Ugyancsak kedden érkezett meg egy század 7-es huszár is Bró Berg Vilmos százados vezetéssel és 20 csendőr, a kik a helybeli csendőrlaktanyában helyezkedtek el.

Kedden délelőtt már megérkeztek a Kovács-párti vámos-pércsi választók kik zeneszó mellett zászlók alatt vonultak be a vasutól.

A választás napján gyönyörű őszi idő volt. Korán reggel már az egész városban szólott a zene s megkezdődött a pártok felvonulása. A vidéki választók az egyes községekből reggeli 8 órára vonultak be, kivéve a szováti Kovács-pártot, a mely megkésve csak délelőtti 10 óra körül érkezett meg.

A helybeli választók tízedenként gyűltek össze, s úgy vonultak fel a piacra. A Polónyi-párt a piacon, a Kovács-párt a városháza háttérterén csoportosult.

— Kérlek barátom — válaszolta Elemér — te csak nem akarsz nekem hinni. Szavamra mondom, hogy Juliska most sem érez másként, mint egy év előtt. Szíve most is a tied s most már bizonyosan tudja itthon léted, epedve vár, míg te itt sötét gondolatokkal foglalkozol, szívedbe a feltes ördöge tanút ütött és feketének látod, azt ami a legtisztább, a legfehérebb, ahelyett, hogy meggyőződni iparkodnál helytelen felleveseid alaptalanságáról.

— De a hír barátom! A kósza hír és Géza levelei mind azt mondják, hogy bizony Juliska legkevésbé sem utasította vissza a fiatalemberek hódolatát, sőt a te udvarlásodat nagyon is nyíltan fogadta, Setakocsizásuk alatt te voltál boldog kísérelőjük, páholyukban állandó helyed volt, egyszóval nyíltan dolognak tekintette mindenki, hogy te vagy a szép Kalmár Juliska vőlegény jelöltje. Lásd — enged meg, hogy fájdalom heve elragad — de keservesen esik, hogy egy forrón szeretett leányban és egy kedves barátban annyira csalódnom kellett.

Erdős Elemer kényelmesen elnyújtózva egy pam-lagon hallgatta barátja keserű kifakadásait s míg ke-

Dr. Czeglédy Mihály választási elnök pontban reggeli 8 órakor nyitotta meg a választást, a városháza előtti piacszéren, ahonnan nyomban a városháza nagy termébe vonult a bizottság, ott a bizottság tagjai, a bizalmi férfiak és az azonossági tanuk először is a törvényeszerű esküt tették le, melynek befejeztével átvette az elnök a Kovács Gyula jelöltetését magában foglaló ajánlást, amelyet 600 választó polgár írott alá.

Ezután az elnök sorsot húzatott arra, hogy hol, melyik párt kezdje meg a szavazást. Ez úgy történt, hogy a két jelölt nevét egy-egy papírszeletre felírva, két teljesen egyforma levélborítékba zárták, s a kettő közül az egyiket kihuzva felbontották. A sors úgy akarta, hogy mind a két bizottság előtt a Kovács Gyula pártja kezdje meg a szavazást. — Ez a nagy bizottság előtt meg is történt, de a vidéki bizottság előtt nem történhetett így, mert a szováti Kovács-párt elkésett, s így a Polónyi párt kezdte meg a szavazást.

A szavazás egyébiránt mind a két bizottság előtt pontban reggeli 9 órakor kezdődött meg és folyt szakadatlanul a választás befejeztéig. A vidéki bizottság délután 1/2 órára

zei idegesen simogatták selymes szöke bajusza szálait, gondolatai azzal foglalkoztak, hogy mikép kellene ezt a meggyökeresedett Óthellót a jó utra téríteni, azokat az ideákat a fejből kiverni és meggyőzni arról, hogy ő nem akarta barátja ideáját meghódítani és ezt nem is tette. Ha udvarolt a leánynak — azt csak idő töltésből tette és nem is vették másként. Ő jól tudja, hogy Juliska csak Dezsőt szereti, de mit ér mindez, ha Dezsőketkedik szavaiban. Amint barátját ismeri, tudja, hogy ez nem fog lépéseket tenni, hogy megbizonyosodjék Juliska erzelmeiről inkább kész lesz makacsságában újra elutazni és a leány nem mehet utána, hogy visszahívja.

Hirtelen jó gondolata támadt. Felugorva a pam-lagrol barátja elé lépett:

— Várj Dezső egy eszmém van, s neked el kell azt fogadnod, ha nem akarsz két szívet, már mint a Juliskáét és a tiedet — megsemmisíteni. Kissé különös eszme, de azt hiszem megfogja hozni a kívánt eredményt, de add szavad, hogy megteszed azt, amire kérek.

— Hagyd el barátom. Egész életünk családások

## Bevásárlási utazásomból visszatérve

van szere csém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani, dusan felszerelt raktáramat. Téli és nadr ágok, harisnyák és keztyük. **Czipők kalapok, nyakkendők,** Ruha diszek, női övök és mindennemű rövidárak. **Menyasszonyi kelengyék, női és gyermek kabátok.**

Férfi és gyermek kész ruhák legjutányosabb árban.

Ujdonságok női ruha szövetekben és posztókban.

Tisztelettel

Ezry Adolf

teljesen befejezte munkáját s a szabályszerű záróra kitűzése és betartása után befejezte a választási eljárást.

A két jelölt a nap különböző szakában a legkülsőbb eredményrel futott egymással szemben. A vidéki küldöttség előtt Polónyi mindig többségben volt, s többségét a választás végéig meg is tartotta.

A nagy bizottság előtt azonban mindig Kovács Gyula volt többségben, s nagy többségét mindvégig meg is tartotta. A vidéki szavazatok számbavétele mellett, délutáni 12 órakor Polónyi Gézának 170 többsége volt Kovács Gyula felett. Ez a többség azonban délutáni 5 óra teljese ki lett egyenlítő, mert a Kovács-párt leszavaztatta a tartalékot. Ettől kezdve óriási küzdelem folyt a két párt között, a mely azonban mindinkább a Kovács Gyula javára kezdett eldőlni.

Dr. Czegléd Mihály választási elnök esteli 12 órakor kitűzte a zárórát 17-re. Ekkor Kovács Gyulának 34 többsége volt, a mely 17-ig 52-re szaporodott.

A záróra leteltével összeszámolt szavazatok eredménye a következő volt:

Kovács Gyula kapott:	
Szoboszlóról	— 778 szavazatot.
Videkről	— 254 „
összesen	1032 „
Polónyi Géza kapott:	
Szoboszlóról	— 566 „
Videkről	— 414 „
összesen	980 „

Igy tehát Kovács Gyula 52 szótöbbséget nyert, a kerület megválasztott képviselőjévé jelentetett ki.

Leírhatatlan az az öröm, az a lelkesedés, amely a nyertes Kovács-pártot az eredmény kihirdetésekor elárasztotta. A párt s a nagy-közönség ezrelé tódult be a városház udvarára eljenezve a megválasztott képviselőt.

Egy küldöttség azonnal érte ment az új

lanczóda, és már megszoktam, hogy sorsom úgy vegyem, mint egy megmészárolható tenyt, amit egy felsőbb nyelű lovasát rám. Sorsom az, hogy folyton esedégesem abban, kibe a legnagyobb bizalmam helyezem. Talán már nem is olyan nagyon faj ez a szív, mit a közelben az erzelnek központjainak neveznek.

Elemér azonban nem állt el a tervétől és anynyi érvet és okot hozott fel annak a bizonyítására, hogy Dezső kapitány volt kegytelen.

Délután azután dobogó szívvel, de még mindig kételkedő gondolatokkal lépte át Juliskaék lakásának küszöbét. Ott minden a régi volt. A piros székfűk, a nefelejts szemű lobeliák, a büszke rózsák most is mosolyogva tekintettek rá, még a Sajó kutya is farkesóvalva üdvözölte, mint reggelben, mikor jogász korában ebben a házban mindennapos vendég volt.

Kopogására egy csengő lány hang felelt s ő belépve maga előtt látta a leányt Dezső, Juliska! hang zolt egyszerre s azután pár pillanatig szóltanul néztek egymást. Oh a szerelem oly gazdag érzelmben és oly szegény szavakban. Pár pillanatig boldog volt Dezső nagyon, de azután ismét felütötte fejét lelkiében a feltékenység, hátha nem szeret már s a viszontlátás csak azért kedves neki; mert régen nem látta s csak pillanatig tartó, mulandó öröm az a hajos leány arcán. A kételkedés győzött a szerelem felett és meghajta magát, mosolyogva mondá:

— Nagyon chajítottam látni Juliska kisasszony, és Erdős Elemér is megkért, hogy mentsem ki őt, mivel ma nem teheti tisztelétét, sürgős ügyei elutazni kényszerítik. Azonban bucsuüdvözlését általam küldi e levélke által.

Igy szolt és átadta Juliskának a levelet, szeméi azonban fürkészőleg vizsgálták a lányka arcát, hogy minő hatással lesz rája Elemér neve, elutazása és a levele.

képviselőért, aki a tömeg örömrivalgása közben lépett be a terembe, ahol Dr. Czegléd Mihály választási elnök nyomban átadta neki a mandátumot, remek beszéd kíséretében. Kovács Gyula könnyekig meghatva köszönte meg a kitüntető bizalmat s azután a nagy tömeghez intézett néhány szép köszönő szót. Eközben egymásután szólaltak meg a zenekarok is, s mindenki lelkesedve üdvözölte az új képviselőt.

Majd lassan kezdett eloszlni a tömeg, s néhány percz múlva már az utcák visszhangzottak a lelkesedés zajától, ahol a választók zászlók alatt vonultak haza.

Egy nagy csoport azonban egyenesen az új képviselő lakására ment s ott is kifejezte örömet és ragaszkodását.

Dicséretére válik városunk közönségének s általában a választó polgárságnak az, hogy a példás, szép rend az egész napon át egy perczre sem zavartatott meg. A választók igazán úgy viselkedtek, amint szabad állam művelt polgáraihoz illik.

A rend fenntartását illetőleg nagy elismerés illeti a rendőrséget, s főleg annak vezetőjét G. Tóth János rendőrkapitányt, aki sok előrelátással és nagy tapintattal intézte teendőit.

A legnagyobb elismerés azonban a választási elnököt, Dr. Czegléd Mihályt illeti meg akit szigorú törvényesség, nagy tudás és teljes pártatlanság vezetett minden lépésében. Merjük állítani, hogy szebben vezetett választás az egész országban nem volt, amit bizonyít az is, hogy p. egyetlenegy szavazat sem lett visszautasítva. Ha a pártok bizalmi férfai között valami véleménykülömbőség mutatkozott, azt nyomban kiegyenlítette az elnök tapintatos eljárása, úgy, hogy a választási teremben senki sem gondolta volna azt, hogy itt két nagy párt óriási küzdelme folyik.

Szóval az egész választási eljárás minta-

Juliska edes mosolyával az ajkán átvette a levelet és letelve az asztalra, minden zavar és pirulás nélkül azt felelte, hogy sajnálja Elemért hogy el kellett utaznia s így nem lehet tanuja a főúttal való örömeinek, hogy Dezsőt újra viszontlátatja oly hosszú idő múltán.

Vidám csevegés közt telt el a délután. A mama is látató örömmel fogadta a hazatért Dezsőt, hiszen már régen egymásnak szánta a fiatalokat.

Az est kezdete bontogatni sötét fatyolát, mikor Dezső a bucsuzásra gondolt. A délután folyamán meggyőződött, hogy Juliska csakugyan nem változott, Elemér barátja pedig csak az ő kedvéért járt ide oly gyakran és azért fogadták oly szívesen. Ami legjobban meggyőzte, az az asztalon levő és még mindig felbontatlan levélke volt. Azt gondolta ki ugyanis Elemér, barátjának meggyőzésére hogy menjen az el Juliskához és jelentse az ő elutasítását. Ha Juliska szereti Elemért sajnálkoznia fog nagyon és a levertség észrevehető lesz rajta, mit Dezső tudni fog mire magyarázni. Azután a leány bizonyosan iparkodni fog a levelet felbontani, hogy az eltávozott kedves bucsuszavait szeméivel lássa s talán pár könnyet hullasson a sorokra. De a levél most is ott fekszik érintetlenül, pedig elég alkalma lett volna a lánynak, hogy a levelet elolvassa. Juliska a konyhára is kiment, hogy a vacsora iránt intézkedjék, de a levélre nem gondolt.

Mikor azután másnap Elemérrel együtt újra látogatást tett, és akkor újra meggyőződött, hogy a pletykák rossz akaratú rágalmak — akkor már hitt és ma Dezső a legboldogabb vőlegény, aki boldogságát annak a levélkének köszönheti, mely a Juliskaék asztalán felbontatlanul hever.

Lévai Béla.

szerű és szigorúan törvényes volt. Maga az eljárás valóban teljesen méltó volt a nagy aktushoz.

A harc lezajlott s visszatért mindenki rendes napi munkájához.

A város képe megint a régi.

A szenvedélyek lecsillapultak, s mindenki megszokott foglalkozásának él

És ez így van jól.

Béke velünk!

## Az orvosok.

Dr.) a statisztikán általan mosolyogni szokás. Azt mondják rá, hogy: kell az öröközőnek a sok rideg szám, nincs annak egy csepp értelme sem. Szó sincs róla: az agyonkongresszusozott statisztika eléggé vaszolgalt arra a mosolyra, melylyel fogadni szokták de arra nem, hogy egyáltalán napirendre térjenek felette. Mert a számok igen gyakran nemcsak érdekesek hanem, igenis, elmélkedésre méltók: keserű igazságokról rontják le a leplet.

Tessék csak megnézni, hogy hány melikás iratokozott be az idei tanévre a budapesti orvosi fakultásra, majd akkor nem tartjuk iréfasáknak a számokat. Alig több ötvennél. Ha ezzel szemben csak a néhány évvel ezelőtti elsőéves orvostanhallgatók számát tekintjük, akkor meg épen séggel esodálkozás ül ki az arczunkra, hogy: „Hát annyira megfogytak ezeket! Hát már senki sem akar doktor lenni?”

Bizony, ha nem is senki, de legalább is kevesen.

Senki ne lássa ezekben a sorokban az orvosdoktorok védelmére való kifakadást. Az ügy megitélésénél teljességgel szükségtelen a részrehajlás, csakis egy keves tárgyilagosság kell. Ezt pedig csak mégis megérdemli a diplomás embereknek az az osztálya, amely hosszú küzdelem után keresheti csak meg a kenyeret s amelynek a felelőssége elvégre nemelyik más pálya emberehez sem fogható!

Az orvosnövendékeknek már annyiban is ropant hátrányuk van a többi egyetemi halgatók mellett, hogy más foglalkozás után nem nézhetnek. A tulnyomóan gyakorlati előadások annyira lekötik az orvosnövendékek egész napját, hogy nincs idejük mullekeresetre.

Mikor azután végre kezében van az oklevel, ugyancsak gyorsan kitapasztalja, hogy az a sok színes alom, ami az egyetemi évek alatt a fejéken zsongolt — csak alomnak maradt. Egy aránylag csekély konjgens ott marad még továbbra is a főváros korházaiban, persze csak olyanok akik a magukéből is képesek megélni. A nagy hányadrész pedig megy ki a vidékre felvenni a küzdelmet a letért. Már olyan ellensége még sincs az orvosdoktoroknak, aki el ne ismerné, hogy bizony ez igazán küzdelem.

Igaz! Ha valamelyik pálya involválja magában az emberiség nagy elvét, úgy elsősorban az orvos az: de viszont teljességgel indokolatlan, hogy ez a szempont lépjen túl sulyba. A belügyi kormányt tehát a közönségre is, a doktorokra nézve is helyes és időszerű intenció vezette beteglátogatási díjakkal megállapításánál. Megnyugtattja az az orvosi köröknek nem egy helyütt elkeseredett kedélyét, de meg csak előnyös a publikumra nézve is, hogy tudja magát mihez tartani.

Mindenképp czélszerű és czélutadatos az orvosok látogatásának a tarifája. Ha rigorózan betartják, úgy az orvos megkapja a maga tisztességés honoráriumát, a közönség sem panaszkodhatik, hogy kihasználnak. Természetesen elsősorban vagy az egyes beteglátogatások, vagy pedig a rövid időtartamu betegségek tartatják majd meg teljes pontossággal az új díjszabást a felekkel. Bar a nagy és hosszú időkhöz kötöt betegségek sem teszik egy félre sem károsá a tarifát de a dolog természetében rejlik, hogy nem is fognak ekkor abszolút pontossággal hozzáragaszkodni, Megegyezik ily esetekben így is, úgy is az orvos a pacien-ével.

Egy azonban bizonyos, hogy a tarifa új ambi- cziót önt különösen a vidéki orvosokba. Azért is, mert látják a doktorok, hogy végre övelük is törődnek, de meg azért is, mert a közönség egy nagy része egy eléggé elterjedt betegségből gyógyul ki — orvos nélkül, hogy tudniillik az orvos csak humánus gondolkozásból nem élhet meg. Nagyon rövid idő kel

ahhoz s az orvosi díjszabás teljesen feleslegessé válik. Ez csak látszólag furcsa kijelentés. Mert a regula csakhamar hozzá fogja szoktatni majd a közönséget, hogy az orvosnak is fizetni kell és minden díjszabás mellőzésével rövidesen úgy egyezkedik majd az orvosával, mint az ügyvédjével. Arra, hogy a tarifa a járásbírók pöranyagát megnagyobbítaná ugyan csak nincs kilátás. Precedens elvére akadt eddig is arra, hogy az orvos a beteget törvény elé vigye a hononarium elmaradása miatt. Nem tette meg ezt, vagy csakis nagyon, nagyon ritka esetben a dekórum miatt sem de meg a komoly, felszólításnak mindig meg volt eddig is a komoly pénzbeli eredménye. Ezután is meg lesz a békesség, sőt még inkább meglesz.

Az orvosnak elvégre elnie kell, és ezután csak nagyobb törekvéssel teljesítheti felelősséggel teljes kötelességét, mert tudja, hogy az örökösök hangoztatott humanitása alatt nem kell esztendőig kuncyornálnia munkásságáért a jutalmat. A közönség pedig szívesen honorálja majd azt, aki az egészséget adja neki vissza. Eredmény csakis jó lehet és kielégítő mindkét félre. Visszatér majd a kedv a pályaválasztó ifjúságra egy oly pályára, amelyen rendezett anyagi viszonyok között is sok a töviss, nem kell majd évekig várnia egy-egy kisebb községnak, míg vegre akad pályázó, a ki elmerjen körorvosnak és a tanév elején nem 60 medikus iratkozik majd be az egyetemre.

## H I R E K .

### Előfizetési felhívás.

Lapunkra f. évi Október hó első napjával új előfizetést nyitunk, s tisztelettel kérjük egy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani szíveskedjenek.

### Előfizetési díjak:

Egész évre	—	8 kor.
Félévre	—	4 kor.
Negyedévre	—	2 kor.

Tisztelettel  
»Szoboszló és Vidéke»  
kiadóhivatala.

— **Kovács Gyula** a hajdu-szoboszlói választókerület ujonnan megválasztott képviselője több mint 50 sürgönyt és számtalan levelet kapott a héten, amelyekben az ország minden részéből üdvözlök megválasztása alkalmából. A gratulálók között vannak számosan olyanok is, akiket Kovács Gyula még hírből sem ismer. Ez is bizonyítja annak, hogy a szoboszlói választás nagy port vert az egész országban.

— **Dr. Czeglédi Mihály** választási elnök a múlt héten kedden városunkban időzött és a pártok vezető férfiival megállapodásra jutott a pártok elhelyezésre vonatkozólag. A választási elnök kedden délután érkezett ismét Szoboszlóra.

— **Kossovich László** kir. albiró a héten foglalja el új állását Kisvárdán. Városunk társadalma méltán fájjalhatja a közszeretetlen álló bíró távozását.

— **A rendőrkapitány** kapott végre-valahára egy külön hivatal-szobát, ahol a bizalmasabb természetű ügyekben tanúk nélkül értekezhetik a panaszos felekkel. Ideje is már, mert eddig ország világ füle hallatára kellett a rendőrségnél elmondani a legbizalmasabb természetű ügyet is.

— **A képviselő választások most folynak ország-szerte.** A választókerületek nagy többsége azonban az első négy napon már megválasztotta képviselőit. Az eddigi választások eredménye a következő:

### Eddig megválasztottak:

Szabadelvű-párti	—	259
Kossuth-párti	—	74
Ugron-párti	—	10
Párton-kivüli	—	11
Néppárti	—	20
Nemzetiségi	—	5
Demokrata	—	1
Az eddig megválasztott képviselők száma	—	380

A választások október 10-én fejeződnek be. Azután még egy néhány pótválasztás lesz, s akkor teljesen vége lesz a választásoknak.

— **A város a múlt héten szüretelt** be még pedig igen szép eredménnyel, mert a Majorban 15 hektoliter bor termett, amely 300 koronát jövedelmezett a városnak. Ez igazán szép eredmény. Méltó tehát, hogy a majorbeli szőlőtelepre jövőben is kellő gond fordítsák.

— **Vérező katonák.** Szerdán éjel öt részeg huszár a Pusztafalun túl megtámadta Biró József volt fizetéses tüzollót, és Biró Jánost, aki megtámadott testvérének segítségére ment. A katonák minden ok nélkül, csupa kötekedésből és virtuskodásból kardot rántottak a védtelen emberekre és a földig leverték őket. Biró József a fején kapott egy olyan súlyos kardvágást, amely az orvosok szerint életveszélyes, ezenkívül levágták az egyik kisujját is. Biró János is rakva van sebekkel, de azért az ő állapota mégsem olyan súlyos. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított az ügyben, s az esetről jelentést tett egy a kir. ügyészségnek mint a katonai hatóságnak.

— **Mindazoknak,** akiktől az idő rövidsége miatt személyesen el nem bucsuzhattam — e helyen mondok szíves »Isten hozzád« -ot. Zalaszczi 1901 okt. 4.

ifj. Káldy Imre  
egyéves önkéntes.

— **Gyönyörű őszi időnk** jár két hét óta, azonban egy jó eső nagyon szükséges volna, mert az őszi földmunkákat e nélkül nem lehet végezni. Az érdekelteket azzal vigasztaljuk meg, hogy a barometer, habár lassan is, de pár nap óta kezd mozogni az eső felé.

— **Szerdán megejtett képviselőválasztás** alkalmával, az egész választókerületből, a két jelöltre összesen 2012 szavazatot adott be. Ez a 2012 szavazat pártok és községek szerint a következőleg oszlott meg:

Kovács Gyula kapott:	
H-Szoboszlóról	778 szavazatot
Szovátról	42 „
B. Ujvárosról	91 „
Vámos Pércsről	88 „
A két Józsról	10 „
Mikepércsről	28 „
összesen	1032 „

Polónyi Géza kapott:	
H-Szoboszlóról	566 szavazatot
Szovátról	129 „
B. Ujvárosról	109 „
Vámospércsről	109 „
A két Józsról	13 „
Mikepércsről	54 „
összesen	980 „

### Községek szerint beadott:

H-Szoboszlóról a két jelöltre	1344 szavazat
Szovátról	171 „
B. Ujvárosról	200 „
Vámos Pércs	192 „
A két Józsról	23 „
Mikepércsről	82 „
összesen	2012 „

Tekintve azt, hogy Szoboszlón 1584, a vidéken pedig 901 volt a választók száma, s így összesen az egész kerületben 2485 szavazó volt s ebből leszavazott 2012, nem szavazott elhalt és kétszer felvéve volt összesen 473 látható, hogy a választás iránt igen nagy volt az érdeklődés.

— **A Bánomkertben** a héten lesznek az utolsó szürettek. Nem lehet eléggé dicsérni azoknak a gazdáknak az előrelátását, akik most szüretelnek, mert a szőlő most már teljesen érett, s igen jó bort ad.

— **Szép és olcsó** oltott gyümölcsfák lesznek kaphatók pár hét múlva Fehér Gábor urnál.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos  
**Fehér Gábor**

2736 tk.  
1901

## Árverési hirdetmény kivonat.

A szoboszlói kir. járásbíró mint tkv hatóság közhírré teszi, hogy Szatmári Juliánának Szabó Sámuel elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 648 k. és jár, erejéig a szoboszlói 5928 sztjkvb A x 3 alatt foglalt 6511/c hrsz. ingatlanból Szabó Sámuel illetőségére 198 k., a szoboszlói 2164 sztjkvb A x 1 alatt foglalt 2291 hrsz. 778 sorszámú ház és udvarra 400 K. az A + 2 alatt foglalt 2292. hrsz. 779 sor számú ház és udvarra 400 K. kikiáltási árban elrendelte.

A bekelezett haszonélvezeti jog érintetlen marad.

Az árverés 1901 Október hó 26-ik napján d. e. 9 órakor lessz e bíróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is de a haszonélvezeti jog fentartásával eladatni fog.

A ki árverezni akar köteles a becsár 10% készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, vagy a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

H-Szoboszló 1901 Augusztus 15-én

kir tkvi hatóság

Lengyel Imre

kir. járásbíró.

## Vásároljunk

finom mosó parketeket, faneleket legújabb szines szövött parketeket, kazán posztókat, szefireket, kanaváczókat legjobb minőségű schiffonokat vásznak, olcsó ingeket és nadrágokat kalapokat cipőket női és fiú fehérneműket gyermek fiú és férfi ruhákat. Női kabátokat posztó nagy kendőket valamint fejrevaló posztó kásmér és selyemkendőket

## Schiffer Ignác

üzletében, a hova igen nagy mennyiségben az őszi idényre az áruk megérkeztek és legutányosabb árban beszerezhetők.

## Szenzációs új találmány!

»RADIKÁLIS«

### folyékony ezüst

villámgyorsasággal tisztít, teljesen ujja varázsol. Ezüst és China-ezüst tárgyak, bármilyen kopott és avultak, rögtön teljesen felújíthatók a leg-egyszerűbb kezeléssel.

### Árak üvegekben:

Kis üveg nagyobb	50 gramos	100 gramos
15 kr.	35 kr.	50 kr.
250 gramos	500 gramos.	
2 frt 50.	5 frt	

Órás, ékszerész, vésnöki műterem.

## LÖFKOVITS ARTHUR

Debreczen, Főpiacz, a főposta mellett

Legmagasabb helyről II. Vilmos német csár-  
kitüntetve 1892 szár által kitüntetve  
Ahami ezüstérem 1901.

— A legnagyobb választék —

legolcsóbb árak, legjobb minőségű

fali, inga és zsebórákban 13 próbás ezüst-neműekben. Arany, ezüst s brilliant ékszerekben.

Saját aranyműves, saját vésnök, saját órásműhely a legjobb szakérővel.

Javítások gyorsan és legolcsóbban

— Rendelések a legizteljesebben. —  
Régi arany, ezüst, drágakő legjobb árban fiztetik.

A Radikal folyékony ezüst kizárólagos képviselöje Debreczenben.

A Radikal folyékony ezüst kizárólagos képviselöje Debreczenben.

**FAÉPITMENYEK**

rothadását azokon gomba képződést legbiztosabban megakadályoz, falgombát faldedvességet legbiztosabban kiirt a Bárdos es Bern feld budapesti műszakinagy kereskedő cég törvényileg védett



**AREFAKTOR**  
gyártmánya

Részletes felvilágosítással községgel szolgál az illető kizárólagos képviselője

**Körner Bela vaskereskedése**  
Hajdu-Szoboszlón

**NEUMANN M.**

Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n. érdemü vevőközönség szives tudomására hozza, hogy

**áruháza**

az őszi idényre

ferfi, fiu és gyermekruhákkal

már dusan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltők fiu ruhák, gyermek costumek a legszebb kivitelben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fiók üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

**A cég alapított 1845-ben.**

Melyik a legjobb szépitő arczerém?

**Fáy-féle arczerém,**

mely puhítva, fehérré, üdve teszi az arcz bőrt nem zsíroz s teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyors

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

**Grósz Nagy Ferencz**

Reménységhez cz. gyógyszerlárában  
H. Szoboszlón.



**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági gépjárművek Budapest 63. sz. úton a legújarmosabb árak mellett ajánlatnak

**Locomobil és gőzcséplőgép-készletek**  
törökba járatny-cséplőgép, löherv-cséplők, tisztító-moták, aratógépek, szénnyújtók, boronák.

**Columbia-Drill**  
legjobb sorvetőgépek, szonkavágók, répvágók, kukoricza-morzsolók, kárók, orló malinok, egytalanos acél-gépek.

**Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.**



Általános közkedveltségnek örvendő

**Uri divat üzlet**

DEBRECZEN. Kistemplom mellett.

A őszi, valamint iskolai idényre igen szép és olcsó ujdonságok érkeztek, u. m. férfi és fiu kalapok, ingek, gallérok és nyakkendők, cipők, harisnyák, alsó ruhák s több másféle e szakba vágó cikkek, melyeket feltünő olcsó árban ajánl

**FEKETE JAKAB**

uri divat üzlete  
Debreczen

**TÖRKÖLY,**

szilvorum, rum és finom liköröket

bárki hideg uton minden készülék nélkül kiünő minőségben előállithat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

**WATTERICH A.**

BUDAPEST,

VII. Dohány-utca 5 szám.

Sörmérő készülékek, cikkek a borminden borbetegség elleni szerek.

Első és legrégibb üzlet e szakmában.

Fennáll 30 év óta.

**DONOGAN és SOMOSY**

Kunz József és Társa utódai

DEBRECZEN Kistemplombazár.

Ajánlják a nyári idényről visszamaradt kövekező cikkeit ket mélyen leszállított árakban

**Franczia Satin, Franczia Batist, Angol Sephir, és mindenféle nyári szövetek.**